

回應訴求 解難排憂

甘孜州舉辦2025年首場政企沙龍

本報訊 2月26日，甘孜州2025年第一次政企沙龍採取線上線下方式在康定舉行，通過與39家規上限上、龍頭企業代表面對面交流，聚焦企業痛點堵點，現場回應訴求、限時交辦任務，以“問題清單”推動“服務升級”。州委常委、州政府常務副州長顏磊與參會企業一道交流探討。

顏磊指出，政企沙龍是學習貫徹落實習近平總書記在民營企業座談會上的重要講話精神，州委、州政府專題研究安排的一件大事，將常態化堅持下去。通過面對面與企業交流互動，統籌資源幫助企業紓困解難，達到搭建政企溝通“連心橋”、做好企業發展服務“店小二”、打造尊商重商商清商政企發展“暖環境”目的，進一步提振全州市場主體信心。

現場交流互動活躍。針對藍逸高原食品有限公司提出的“加快用地審批”訴求，州自然資源規划局當場表態，將加快推進審批進程，力爭在下周前完成；針對新川藏運業提出研究提高境內國省干道限速控制標準和加大綜合治理客運市場建議，州公安局、州交通運輸局將立即組織論證，在保障安全的前提下，科學優化設置，並協調聯動加大对非法營運的打擊力度；針對木格措旅遊實業提出開通康定到木格措日常公交專線問題，新川藏運業現場表態將積極研究落實。甘孜第一建築工程、里伍銅礦、融達鋁業、大唐水電、跑馬山水泥等公司代表踴躍發言，提出支持做大發展、解決用地等問題，參會部門積極回應關切。本次活動共收集企業問題建議

14條，現場解決6項，其餘8項納入督辦台賬，承諾限時書面答復。

政企沙龍得到企業的高度評價。“政府現場解題、限期交答卷的務實作風，政策找人、服務上門的創新模式，讓我們感受到了甘孜速度與溫度，也讓我們企業在甘孜投資興業更有底氣！”藍逸高原食品公司副總經理張昕明說。

可以預見的是，隨着政企協同的不斷深化，我州“暖環境”正加速轉化為發展的“熱效應”，政企聯動的“甘孜樣板”正為全州經濟高質量發展注入澎湃動能。

顏磊表示，要定期舉辦政企沙龍活動，確保有信息可享、有資源可用、有反饋可見，內容多樣持續办好政企沙龍，全力打造涉藏地區營商環境新高地。他希望各

企業要堅定信心，一心扎根甘孜謀發展；要加強學習，努力適應日新月異的新形勢新變化；要正視小散弱問題，樹立抱團發展的理念；要清晰定位，腳踏實地穩步實干創業，不能好高騖遠、盲目求大。要求政府各部門要真心實意，用心用情幫助企業解難排憂；要解放思想、創新思維，優化多種方式和措施辦法解難題；要遵紀守法、廉潔從政、守牢底線，依法依規秉公辦事，構建親清政商關係；要反饋回應，限時辦結問題，並對落實辦理情況開展滿意度評估；要端正心態，堅持辯證矛盾論，始終保持定力。

州政府聯繫副秘書長、24個州級部門和相關金融機構負責人參加活動。

全媒體記者 洛松拉姆 賴強

提高認識 主動作為

進一步改善高原宜居條件

(上接第一版)確保年底實現近期規划目標。保障要統籌。要統籌項目規划。各縣(市)要強化規划執行，因地制宜探索推廣“空氣源熱泵+分布式光伏+儲能”模式，推動管網體系鋪設、技術規范、設施用地選址、建築標準等工作有序開展。要統籌項目建設。強化資金保障，拓展融資渠道和方式，積極爭取財政預算內資金、超長期特別國債、專項債、金融和社會資金投入；建設投資主體要加強與各縣(市)并聯對接，依法參與城鎮宜居工程建設、運營、管理，形成規模效益，降低運營成本。要統籌項目運維。抓緊完成供氣供熱供電定價調查，並按照民生性、公益性原則，組織各縣(市)會同建設投資主體，確定指導價格標準，制定運營補助政策，提高項目運行可持續性。要堅持安全理念，高水平設計、高標準建設、高質量服務，確保供氣供熱供電符合相關安全標準，並加快全州電力增容改造工程建设，同步開展供電保障配套工作，務必保障好城鎮宜居工程項目用電。

會前，馮貴還專程前往州能源發展集團現場調研城鎮宜居工程推進情況和光伏開發情況。

州領導顏磊、袁剛，州政府秘書長，聯繫副秘書長，州級有關部門、企業和各縣(市)政府主要負責人參會。

全媒體記者 張濤

稳中求進 推動財政工作高質量發展

全州財政工作會在康召開

本報訊 2月27日，2025年全州財政工作會議在康定召開。會議傳達了全國、全省財政工作會議精神，全面總結2024年全州財政工作，分析經濟形勢，部署2025年財政工作。會議強調，全州財政系統要牢牢把握稳中求進工作總基調，實施更加積極的財政政策。

記者在会上獲悉，2024年，全州地方一般公共預算收入突破60億元大關，完成

60.53億元，完成全年目標的102.1%，增長10.67%，稅占比66.45%。一般公共預算收入增幅和收入質量均位列全省第二。2025年，全州地方一般公共預算收入安排為64.76億元，較2024年增長7%。

“2025年是‘十四五’規划收官之年，也是‘十五五’規划蓄勢之年，全面落實州委‘轉作風、作貢獻、守紀律’工作要求，做好財政工作意義重大。”會

上，州財政局主要負責人表示，將緊扣州委總體工作格局，實施更加積極的財政政策，進一步優化財政支出結構，加強收支預算執行，堅持做到做優增量、盘活存量，助力全州經濟社會高質量發展。

為實現這一目標任務，甘孜州財政系統將聚焦關鍵抓好八個方面工作：堅持強基與固本並舉，以硬作風講政治；堅持

統籌與優化並舉，以強決心抓收支；堅持擴量與提質並舉，以更大力度拓財源；堅持固本與提升並舉，以更舉措惠民生；堅持守正與創新並舉，以更穩步伐促改革；堅持防範與治理並舉，以更嚴標準防風險；堅持鍛長板與補短板並舉，以更高站位保重點；堅持加力與增效並舉，以更優管理強績效。

全媒體記者 甘超 代越

提升調查质效 變“數庫”為“智庫”

全州統計調查工作會召開

本報訊 2月28日，全州統計調查工作會議在康定召開，會議亮出統計調查工作2024年“成績單”的同時，明確2025年“任務書”。

記者從會上獲悉，2024年，全州統計調查系統緊扣州委總體工作格局，以“抓落實、看行動、見成效”活動为抓手，認真履行職能，圓滿完成第五次全国經濟普查、主動服務高質量發展、加強升規上限統和提升統計調查數據質量等重點工作，為全州經濟社會發展作出了積極貢獻。

據了解，第五次全国經濟普查工作中，全州統計調查系統摸清了全州第二、三產業家底和內部產業結構。全州從事第二、三

產業法人單位17338個，其中，企業法人6545個、機關事業單位5223個、社會團體454個、其他法人5119個，個體經營戶54070個。普增地區生產總值29.43億元，普增率5.7%，實現了保總量、保位次、保結構目標。

統計工作最重要的是深入挖掘數據背后的“價值”進行分析研判。因此，在2024年的工作中，全州統計系統牢牢把握高質量發展這個首要任務，推動統計“數庫”向“智庫”轉變。一方面在全省率先開展縣(市)高質量發展績效評價，配合完成全省鄉村振興考核和托底性帮扶等重點工作年度任務。另一方面在加強升規上限統工

作中，實現月度入庫單位70個，年度入庫29個，一套表調查單位達到670個，創造了歷史最好成績。

2025年是“十四五”規划收官之年，“十五五”規划蓄勢之年，也是將進一步全面深化改革推向縱深的關鍵之年，新形勢下的統計調查工作該怎么干？

“全州統計系統務必按照州委‘轉作風、作貢獻、守紀律’工作要求，着力‘算好數、用好數、管好數’，全力服務全州高質量發展。”州統計局主要負責人在會上立下“任務書”。

據了解，2025年，全州統計調查工作將以四川省委辦公廳、四川省政府辦公廳

印發的《關於推進統計工作高質量發展的意見》為重點任務和努力方向，突出“拼經濟”，圍繞經濟運行抓好監測預警、圍繞重大部署開展統計服務、圍繞普查調查做實結果運用，不斷強化法治統計、扛牢統計責任、推進統計改革，努力护航全州經濟社會高質量發展。

會議傳達了全國、全省統計工作會議精神，分析了國內外、全省和全州的宏觀經濟運行形勢，州統計局、國家統計局甘孜調查隊負責人作相關工作報告，州交通運輸局、州人力資源社會保障局、康定市和石渠縣就統計調查相關工作作交流發言。

全媒體記者 羅文婕

“量体裁衣”让服务更精确

我州更好保障残疾人各项权益

本報訊 巴塘縣邀請專家團隊為殘疾人進行聽力篩查和免費體檢，九龍縣建成2個殘疾人健身示范点，甘孜縣為2000余名持證殘疾人購買意外傷害保險……2月28日，2025年全州殘聯工作暨黨風廉政建設會在康定召開，會上一條條硬舉措彰顯我州“量体裁衣”式殘疾人服務工作成效，也点燃了全州殘聯系統持續增強廣大殘疾人獲得感、幸福感和安全感的昂揚斗志。

記者從會上獲悉，2024年，全州殘聯系統認真貫徹落實各項指示要求，認真履行殘聯“代表、服務、管理”職責，用心用情

用力解決殘疾人最關心最直最現实的利益問題。在系列工作的同步踐行下，2024年，全州殘疾人民生根基更加牢固，社會生活更加豐富，權益保障更加有效。2025年，我州將以更具前瞻性的策略、更富創新性的舉措，在既有成果上深耕細作。

“要推動完善殘疾人社會保障制度和關愛服務體系，更好保障殘疾人各項權益，大力營造扶殘助殘良好社會氛圍，以改革的精神推動殘疾人事業全面發展、高質量發展。”州殘聯主要負責人表示，今年，全州殘聯系統將始終把廣大殘疾人日益增長

的美好生活需要放在心上，不斷提高殘疾人生活品質，把黨的關懷和溫暖傳遞給廣大殘疾人。

為將這一目標切實落地，全州殘聯工作暨黨風廉政建設會明確指出，要完善社會保障制度，加強殘疾預防和康復，統籌推進城鄉無障礙環境建設，發展殘疾人文化體育事業，完善特殊教育保障機制。

記者梳理發現，在以上舉措中，困難殘疾人生活補貼、重度殘疾人護理補貼制度和補貼標準將有更加明細的動態機制，全人群、全生命周期的殘疾預

防意識和殘疾人康復醫療效果將更長效更顯著，無障礙導盲員數據庫、無障礙建設督導隊伍建設、本地特色殘疾人文體品牌、殘疾兒童受教育等工作也將煥新升級。

從制度完善到服務升級，從基礎保障到品質飞跃，每一項舉措都在助力我州殘疾人福祉實現跃升。当下，全州殘聯系統正蓄勢待發，力求以飽滿的熱情、十足的干劲，力推殘疾人民生福祉迈向新的高峰。

記者 兰色拉姆 吴金芮

新春开新局 拼出新气象

G350丹巴县段(烂水湾)灾害绕避整治工程正式开工

为区域经济发展注入新动力

本報訊 近日，备受瞩目的G350丹巴县段(烂水湾)灾害绕避整治工程正式启动。该工程总投资2.5946亿元，计划工期为两年，涵盖路基、路面、桥涵、隧道、机电、交安、房建及绿化等多个建设内容。工程完工后，将显著改善当地地质灾害频发路段的交通安全状况，为区域经济发展注入新动力。

“近年来，烂水湾这一带地质灾害频发，给过往车辆和行人带来不小的安全隐患。通过这次整治，将新建一座白金梁子隧

道和一座阿娘沟中桥，绕开危险路段。我们施工团队将全力以赴，确保工程按时保质完成，让大家出行更加安心、顺畅。”工程项目常务副经理冯伟阳如是说。

据了解，工程位于丹巴县半扇门镇，起点设在阿娘寨村K1093+400处，与G350线太平桥至半扇门段相接。工程重点包括新建全长2428米的白金梁子隧道，穿越阿娘寨滑坡带，直达阿娘沟一村；同时新建一座72米的阿娘沟中桥，跨越

阿娘沟，终点位于阿娘沟附近的K1096+605处，与G350阿娘沟至岳扎段顺接。全线总长2.993公里，采用三级公路技术标准，设计速度为30公里每小时，隧道设计速度为40公里每小时，路基宽度7.5米，桥隧路段宽度提升至9米。

同时，因为该段地质条件复杂，飞石多、塌方严重，社会车辆和行人经过该路段时存在很大的安全隐患。为保障避绕工程施工期间过往车辆和行人的安全出行，

其临时应急抢通工程已进入施工抢险阶段，预计今年5月底完成。

G350丹巴县段灾害绕避整治工程的启动，标志着丹巴县交通基础设施建设取得重要进展。工程建成后，不仅将大幅提升道路安全性和通行效率，还将为丹巴县的旅游业、农业等产业发展创造更加便利的交通条件，进一步推动区域

胡利梅

2025年州委政法工作会议召开

(上接第一版)

会议指出，习近平总书记对政法工作高度重视，多次作出重要指示批示，具有很强的政治性、思想性、指导性，是我们进一步做好政法工作的根本遵循。全州政法系统要牢记使命、踔厉奋发、勇挑重担、敢于斗争，以昂扬奋进的状态，直面并战胜前进道路上的各种风险挑战，全力确保全州社会平安稳定。

会议总结了2024年全州政法工作取得的成效，深刻分析了当前面临的形势任务，强调要聚焦统筹发展和安全，全面提升依法治理、服务发展、智治支撑“三大能力”，全力维护社会公平正义。要以强化宗教乱象治理、网络安全问题治理、突出矛盾问题治理、治安重点问题治理“四项治理”为驱动，全力维护社会大局稳定。要以深化政法领域改革、基层治理创新、平安甘孜建设、法治浸润行动、政法队伍建设“五个重点”为保障，加快推进政法工作现代化。

会议强调，做好新时代政法工作，必须始终做到坚持党的领导、坚持法治观念、坚持底线思维、坚持斗争精神、坚持夯基固本。坚持系统治理，为谱写中国式现代化甘孜新篇章贡献政法力量。

州委、州人大、州政府、州政协联系副秘书长，州级相关部门主要负责同志、驻州部队相关负责人以及各县(市)党委书记、政法委书记、政法部门主要负责同志在主场参加会议。各县(市)党委分管维稳副书记，县级有关部门主要负责同志以及各乡(镇)政法委员在分会场参会。

全媒体记者 兰色拉姆 仁多肯布